

没有球迷、没有握手、没有拥抱 球员下场后先领一个口罩,回到座位,队友间隔1.5米远…… 德甲重启 但真正的足球还没完全归来

时隔两月余,德甲归来。上周末,停摆9周的德甲重新开张,第26轮五场比赛同时打响。多特蒙德主场4球横扫沙尔克04,追平队史德比战最大比分赢球纪录。久违的比赛让部分球迷欢欣鼓舞,但也有人并不买账:寂静的看台,空旷的球场,哈兰德独自的尬舞庆祝,这些都不是真正的足球。在赛场边熟悉又陌生的争论吵闹声中,德甲迈出了向正常生活回归的第一步。

依据之前颁布的防疫准则,比赛用球需要被反复消毒,球员入场时不再有牵手球童,传统的赛前握手仪式也被取消。在奥格斯堡主场同沃尔夫斯堡的比赛中,场上的球员和裁判干脆将握手改成了“对脚”

致意。尽管在比赛中双方球员的身体冲撞不可避免,但还是要尽一切可能避免不必要的肢体接触,比如在庆祝进球时将拥抱改成尬舞,将击掌改成碰肘。

在新冠病毒阴影下,无论球员、教练、媒体还是工作人员,口罩是所有人复工上岗前必备的通行证。比赛前后只有场上的22名球员可以被豁免不戴口罩,当一名球员被替换下场,球队助教或者工作人员第一时间递上来的也不再是水壶、毛巾或者大衣,而是一副口罩。主教练可以在场边指挥期间暂时拉下口罩,已经是难得的特权。替补球员在场边就座时仍需保持1.5米的安全社交距离。



德甲工作人员在赛前擦拭比赛用球



德甲重启,勒沃库森队客场以4:1战胜不来梅队

空场比赛、球员隔离、病毒检测常态化

尽管世界范围内新冠肺炎疫情并没有完全消退,但体育赛事“复工”的热情已经逐渐高涨。随着各种探索和尝试,空场比赛、球员集中隔离比赛和病毒检测常态化等已经成为疫情时代下进行体育赛事的“标配”。在疫苗和有效疗法诞生之前,这场疫情或许将在相当长时间里改变体育的面貌。

空场比赛应该是最没有争议的复赛条件,最初包括美职篮球星詹姆斯在内很多人质疑没有球迷的比赛“没有灵魂”,但随着疫情的大规模传播和死亡人数的攀升,安全成为压倒一切的要求,所有的质疑也因此平息。

为了阻断病毒的传播,世界上大部分比赛在短期内都很难欢迎球迷回到现场。

例如已经复赛的韩国棒球联赛不允许观众到场,本周开启的德甲联赛也空场进行,推迟到9月份开打的法网也表示有可能空场比赛。一些情况略好的地区允许观众按一定比例进场观赛,目的也是为了保证社交距离,以阻断潜在的病毒传

播。在疫情最严重的美国,各大职业联赛以及其余各类赛事考虑的复赛方案均是空场进行。

空场进行比赛很遗憾,在疫情之下,这也是不得已而为之的选择。美国曼哈顿维尔学院的体育运动学教授巴斯认为,这场疫情将在很长时间里改变体育文化,他用“9·11”恐怖袭击后人们现场看比赛的感觉作为类比。“现在的孩子很难体会,我们当时在恐怖袭击发生之后,走进球场时的那种惴惴不安的感觉。”巴斯说。

球员集中隔离比赛应该是复赛条件当中争议较大的一条,尤其是在美国。目前美职篮正在考虑把所有比赛集中在一个或者两个城市举行,据称奥兰多和拉斯维加斯比较合适,美国足球大联盟也在讨论把旗下26支队伍全部拉到奥兰多打比赛的方案。

重启后的德甲比赛虽然还是主客场,但所有球队都是在全封闭“隔离式”训练环境中备战,而且德国的疫情控制要远比美国 and 欧洲很多国家强得多。

体育回归之路注定是一场“戴着镣铐的舞蹈”

集中隔离比赛可以降低疫情传播的风险,但是在美国却遭到一定的质疑,美职棒、美职篮很多球员都认为隔离也不一定百分百保证安全,有些球员也不愿意因隔离而长期和家人分开,也有人表示跟“蹲监狱”差不多。

当然,运动员也是人,长期没有比赛会导致工资缩水,据统计,如果本赛季彻底取消,美职篮运动员会损失约8亿5000万美元的薪水。为了经济利益,球员方面妥协的可能性很大。

美职篮球员工会执行主任罗伯茨承认应该面对现实。罗伯茨说:“这个世界很长时间要和新冠病毒共存,我们需要找到和病毒共存、重启比赛的办法。我们以前问‘这个赛季是否还能继续’,而我们现在的问题是‘如果我们复赛,需要承

担什么风险’大家逐渐形成了共识。”

此外,频繁的病毒检测也是体育赛事恢复的重要保障。德甲建议每三天为球员做一次病毒检测,而美职篮则表示每天都进行病毒检测是复赛的前提。

据美国当地媒体透露,美国各大职业联盟和白宫方面多次交流,白宫方面非常希望尽快复赛,但联盟老总们也提出充足的病毒检测需要政府支持。但麻烦在于,同世界其余地区的疫情相比,美国的疫情严重得多,需要做检测的人也多得多,而美国的检测用品和试剂依旧处于短缺之中。

疫情袭来之后,体育已经不是那个我们熟悉的体育,回归之路注定是一场“戴着镣铐的舞蹈”。

文图均据新华社



佩戴着口罩的法兰克福俱乐部成员在看台上保持社交距离,观看比赛

打造“建业足球涂鸦文化街区”

请有才的你来扮靓航体

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略)在不久的将来,当航海体育场再度向河南球迷敞开怀抱的时候,大家可能会发现这个以往极为熟悉的地方有了别样的意味——建业俱乐部决定将航海体育场的二层环廊空间打造成为“建业足球文化涂鸦街区”,为球场穿上一件新装,为主场赋予更多的文化元素。为此,俱乐部将在全网征集优秀作品。

投稿作品须为作者原创,不得侵犯他人著作权等相关权利;可涂鸦区域为标准矩形,宽高比例分别为1:2、1:3、1:16三种尺寸,可自行选择、搭配设计创作;投稿作品一律提交电子稿件,文件规格为:JPG图片格式,RGB色彩模式,精度不低于72DPI,图片大小控制在10M以内,并尽量保留分图层源文件,便于后期落地应用;投稿作品时应以word文档形式,提交100-300字的创意设计说明阐述创作理念;作品打包为统一文件压缩包发送至邮箱jianyefc@163.com,标题注明:建业足球涂鸦征集+作者+联系方式。征集时间从即日起至6月7日截止。

作品入围的作者将获得河南建业足球俱乐部官方颁发的纪念奖杯/证书,建业足球25周年纪念专刊,2020赛季中超联赛河南建业队球迷衫及主场门票两张。